

共筑反诈防线 止损近千万元 我市75人 获见义勇为奖励

晚报讯 昨天召开的全市见义勇为工作例会上,市见义勇为基金会表彰奖励了75名今年以来参与打击治理电信网络诈骗违法犯罪专项行动的有功人员,他们协助公安机关破获电信诈骗案件1起、帮信案件两起,及时劝阻止损资金958.3万余元。

小雪和小艳是市区一家酒店的工作人员。今年1月,两人发现客房电话一直对外拨打,酒店接到不少电话咨询“京东白条”事项,觉得事出蹊跷,立即报警。最终,两人配合警方排查可疑客房,协助警方成功抓获正在酒店架设GOIP设备为境外诈骗集团提供电话转接服务的5名犯罪嫌疑人。昨天,小雪和小艳受到市见义勇为基金会给予的各2000元的见义勇为专项奖励。

今年以来,全市各行各业广大人民群众积极参与打击治理电信网络诈骗,涌现出一批在他人即将受骗之际,及时劝阻止付、挽回财产损失的英勇行为,有力弘扬了社会正气。

今年3月,在海安一企业上班的熊先生发现同事电话通话了两个小时,还不停将自己的身份信息提供给对方。熊先生担心同事被骗果断报警,民警到场后确认,熊先生的同事遭

遇了“京东白条”征信诈骗,幸亏熊先生及时报警制止,才帮同事挽回了两万元的损失。

金融单位是反诈工作的重要力量。此次获得专项奖励的反诈有功人员,近三成来自银行。通州浦发银行的两名员工在办理取款业务时发现了犯罪嫌疑人的种种可疑迹象,与之巧妙周旋,协助警方成功抓获了涉嫌帮信犯罪的嫌疑人。如东中国银行的一名员工发现客户遭遇冒充公检法诈骗,及时出手、制止汇款,为客户挽回了33万元的损失。

2021年4月,市公安局、市见义勇为基金会出台《南通市群众参与打击治理电信网络诈骗违法犯罪专项行动奖励办法》,对群众主动发现并及时劝阻、制止他人正在向电信网络诈骗犯罪嫌疑人进行转账汇款,有效避免他人遭受财产损失,或向南通警方提供电信网络诈骗犯罪线索并经公安机关查证属实的,给予200元至5万元不等的奖励。《办法》颁布以来,已有576名群众获得奖励。

当天,市见义勇为基金会还表彰了一批见义勇为好司机、新市民、环卫工(送报工、送奶工)。 记者张亮

每个人都可以成为反诈英雄

江海锐评

信息社会快速发展,以电信网络诈骗为代表的新型网络犯罪已成为犯罪主流。今年以来,我市电信网络诈骗案件出现明显反弹,形势严峻复杂,全市上下围绕打击治理,做了大量工作,付出不少努力,近期又掀起新一轮反诈攻势。

打好反诈人民战争,需要全民共

同行动。对反诈有功人员大张旗鼓进行表彰奖励,就是希望更多市民积极参与防诈、阻诈各项工作,你我同心、反诈同行,共筑反诈坚固防线。

你的一条线索发现,也许就能摧毁一个诡计多端的诈骗团伙;你的一句善意劝阻,也许就保住了一个家庭一代人甚至几代人的血汗积蓄;你的勇敢行为,足以证明平凡人也能成为真英雄。让我们并肩行动,争做“反诈先锋”,只为天下无诈!

张亮

弘扬社会正气 树立时代风尚 南通见义勇为主题公园建成

晚报讯 记者从昨天召开的市见义勇为基金会第四届理事会第六次会议暨市义工委办公室全体人员会议上获悉,南通见义勇为主题公园已于今年上半年建成开放,截至目前,我市已建成8个见义勇为主题公园(广场)。

南通见义勇为主题公园位于市区青年路南、五一路东侧小游园内,游览路线由北至南,从古至今宣传了见义勇为的由来、杰出人物、诗词名句。园内设置浮雕景墙、宣誓墙、文化广场等,日晷、手拉手雕塑、地雕等景观小

品将各节点串联,让群众在休闲娱乐中感受见义勇为精神力量,支持、参与见义勇为事业。

近年来,我市坚持常态化、持续化开展见义勇为宣传造势,提振社会精气神,树立时代新风尚,见义勇为社会氛围持续向善向上向好。今年上半年,全市新确认见义勇为人员74名。

当天,会议研究审议了上一年度市见义勇为基金会工作报告和财务收支情况报告,选举增补滕岗同志为副理事长。 记者张亮

“七彩的夏日”系列活动启幕 近2000项活动丰富未成年人暑假生活



晚报讯 昨天,由南通市文明办、市教育局、市文广旅局、团市委、市妇联、市关工委、市科协共同主办的“强国复兴 童心逐梦”——2023年南通市“七彩的夏日”未成年人暑期系列活动启动仪式在如皋举行。

当天的活动分为“最好的时光”“幸福的模样”“灿烂的未来”三个篇章。舞蹈《童年的夏夜》带大家回到那个蝉鸣鸟叫、萤火虫翩飞的童年;情景剧《微光》体现了我市关爱留守

儿童暑期生活的举措;体育串烧《运动吧!少年》展现了当代青少年活力四射、朝气蓬勃的精神面貌……

“七彩的夏日”暑期系列活动旨在通过丰富多彩的暑期实践活动,帮助广大青少年进一步拓宽视野、陶冶情操、强健体魄、快乐成长,从小“扣好人生第一粒扣子”,争做时代新人。

今年,南通各县(市、区)精心策划组织了近2000项精彩而又有意义的活动,其中,既有军事、艺术类的夏令营,又有劳动、文化类志愿服务活动,还有公益观影、心理健康体验活动等,形式多样、精彩纷呈。

活动现场为各县(市、区)“七彩的夏日”重点活动授旗,并发布了《大爱如皋》研学路线。 记者唐佳美

放低踏板 一步登车 33路线9台车完成适老化改造



工作人员放置无障碍踏板。

晚报讯 近日,南通公交积极推动公交适老化改造,将市区33路线9台公交车全部更换为低踏板的中通纯电车型,更好满足老年乘客群体的出行需求。

南通公交33路线由友谊路永和路南始发,终点站为市行政中心,沿线途经阳光护理院、政务中心、市行政中心及多个居民小区,客流较多,其中老年乘客占比较高。原来的33路车运行近5年,车况开始老化,加之地板高、入口处有台阶,一定程度上影响了老年乘客的乘车体验。

经过本次改造,新款33路公交车不仅外观上更加环保亮丽,而且在细节之处充分体现对老年乘客的关爱。其中,最突出的就是放低了入口踏板,同时,后门配备了无障碍踏板,可在需要时放下供乘坐轮椅的乘客和携有大件行李的乘客通行。车厢内还设置了轮椅区、孕妇及老弱病残专座,设施更加人性化。

未来,南通公交将推出更多像33路这样的适老化线路,持续关注老年乘客群体需求,为通城创建老年友好型城市贡献公交力量。

记者沈佳颖 通讯员严晓彬

节能进社区 倡导新风尚

晚报讯 昨天是全国低碳日,今年的活动主题是“积极应对气候变化,推动绿色低碳发展”。当天上午,市工信局、市节能监察中心、南通供电公司联合在永兴福里社区联合举办“2023全国节能宣传进社区”活动,宣传节能知识,倡导绿色低碳生活方式。

“上班坐公交、乘地铁,健身环保一举两得!”“低层尽量不用电梯,家里电视机不用时拔掉电源插头。”“夏天空调不要开得太低,26℃最合适。”……活动现场,工作人员向过往群众进行科普宣讲,并通过发放宣传册、环保购物袋、节能小夜灯等宣传品进行节能降碳的宣传。不少市民驻足宣传板前,学习关于全

国节能宣传周的由来和家庭节能小知识等内容。

绿色低碳生活代表着更健康、更自然、更安全、更环保的生活,也是一种低成本、低代价的生活方式。每年开展全国节能宣传周活动是实施全面节约战略、开展节能降碳宣传教育、推动形成绿色低碳生产生活方式的重要举措,旨在不断地增强全国人民的资源意识、节能意识和环境意识。

此次进社区活动,以群众喜闻乐见的宣传方式,帮助公众提高对绿色低碳生活方式的认可,引导全民从自己做起、从身边小事做起,在衣、食、住、行等方面自觉践行绿色低碳的生产生活方式,共同推动形成勤俭节约、合理用能的社会风尚。 记者刘璐